

**В диссертационный совет
24.2.372.07 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»**

*117997, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аль-Саади Моханада Рахим Салима на тему «Развитие методического обеспечения аудита эффективности и анализа рисков в деятельности кредитных организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, направления исследования (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Нерешенность проблем в области теории и методики аудита эффективности, анализа рисков определили цель диссертационного исследования по развитию теоретико-методического обоснования и разработке методики аудита эффективности кредитных организаций, направленных на повышение результативности финансово-хозяйственной деятельности на базе исследования российского и зарубежного опыта проведения данного рода контрольных мероприятий и в соответствии с ней задачи (с. 7).

Анализ содержательной составляющей автореферата позволяет сделать вывод о том, что указанная цель была, в полной мере, достигнута, а поставленные для ее достижения научные задачи полностью решены. Основные научные результаты и степень их обоснования свидетельствуют о глубоком понимании автором заявленной темы.

Необходимо отметить, что представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Положения диссертации базируются не только на глубоком анализе результатов и выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного

исследования в данной области на основе обобщения и синтеза результатов анализа информационно-аналитических материалов о процессах подготовки и реализации контрольных мероприятий в рамках аудита эффективности и оценки рисков.

Среди значимых научных результатов, полученных автором диссертации, заслуживают внимания достаточно полное представление и содержание основных направлений аудита эффективности (с. 17), а также разработка методики проведения аудита эффективности кредитных организаций с учетом сформированной целевой ориентации (с. 19).

Кроме того, теоретическую и практическую ценность представляет идентификация и оценка рисков как составляющая аудита эффективности, которая включает формирование вида риска с учетом категорий, описание уровня его возникновения и исследование качественной характеристики, что позволяет подобрать комплексный инструментарий качественного и количественного анализа зон риска (с. 18).

Не подлежит сомнению и практическая значимость полученных результатов, которые могут также рассматриваться как основа для последующих авторских исследований в данной области. Так, представляют интерес рекомендации автора в части разработки методического обеспечения аудита эффективности и анализа рисков кредитной организации (с. 21- 22).

Вместе с тем, в автореферате не раскрыты в полной мере аналитические возможности информационного наполнения аудита эффективности и оценки рисков. В частности, в тексте следовало более детально представить характеристику системы аналитических показателей, посредством которых раскрывается информация о тактике и стратегии деятельности кредитной организации, которая бы была полезна разным заинтересованным сторонам и сформирована аудитором в ходе проверки.

В то же время, указанные замечания не снижают ценность и практическую значимость новых научных результатов, полученных автором в процессе проведения диссертационного исследования.

Судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Аль-Саади Моханад Рахим Салим - заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Д.э.н., профессор кафедры аудита
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
Экономический университет (РИНХ)»

И.Н. Богатая

Фамилия, Имя, Отчество: Богатая Ирина Николаевна
Почтовый адрес места работы; 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, д.69.
Рабочий телефон: 8(863) 237-02-56.
Рабочий адрес электронной почты: e-mail: bogatyy89@ramdler.ru
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)
Д.э.н., профессор, профессор аудита

